

Vážení čtenáři a příznivci časopisu Kajman,



rád se s vámi setkávám alespoň formou úvodníku. Víím, už dlouho jsem stránky časopisu neopepřil nějakým příběhem od vody. Že by chyběla inspirace? To v žádném případě, letošní sezóna, do které jsem vlétl vskutku impozantně, je toho důkazem. O pstruhové zahájení nebo o lovu kaprů na plavanou s jemným matchovým prutem a navijákem centrepin se dočtete v následujících číslech. Než tak učiním, dovoluji mi začít trochu ze široka. K pohodové rybařině totiž neodlučitelně patří přátelé, se kterými sdílíme své rybářské zážitky, a také příroda, ve

kteří pobýváme a provozujeme naše rybářské sporty.

Upřímně se přiznám, nejsem kdovíjaký světoběžník a cestovatel, abych zde mohl kázat o tom, jak v té či oné zemi vlastně rybolov vypadá. Nejseverněji jsem byl kdysi na Rujáně a nejjihněji na Krétě, tak opravdu nemohu soudit. A vlastně ani posuzovat nechci. Mému srdci nejbližší jsou stejně vody naší krásné vlasti. Mnozí z vás si řeknou: „Neví, o čem mluvím, vždyť naše revíry mají ty a ty nedostatky, dějí se tam ty a ty nepravosti.“ Ano, kdo chce chyby hledat, zajisté je najde. Na všem, na každém člověku, na každé věci. A kdyby na vodách hospodařil a řídil výkon rybářského práva sám kdosi dokonalý, stále bude rybářská veřejnost objevovat nové a nové chyby, stále bude kdosi cílem kritiky. To jsme totiž my, Češi. Nejsme zlí, nejsme hloupí, jsme jen svérázní, věčně nespokojení. Toužíme být dokonalí a přitom nám chybí dle mého názoru jedna vlastnost, která by byla oksylčovadlem pozitivních myšlenek každého z nás. Tou vlastností je tolerance a vzájemná úcta.

To se potom projevuje ve vlastním rybářském snažení každého z nás. Projevuje se to ve větší či menší míře na různých rybářských revírech jako noc a den. Bylo mi moc krásné na pstruhové zahájení na Ohři. Tam jsme s partou kamarádů, kteří mají o svém vztahu k rybám a přírodě zcela jasno, brodili průzračnými proudy Ohře, a být mezi námi vládla zdravá rybářská soutěživost, jeden druhému úspěch v podobě úlovku přál. Když k tomu přidáte příjemné prostředí, čisté břehy i krásné úlovky pstruhů, říkám si, že jsem moc rád, že mohu rybařit v čistě řece s přáteli dle stanovených pravidel, které respektuji a se kterými souhlasím.

Během týdne jsem pak stanul na březích kouzelné tůně, jak jsem odjakživa říkal Žemosecké pískovně. Voda mého srdce. Po jejich březích jsem za svůj život nachodil více jak 4 000 kilometrů, na zádech v batohu odnesl tuny krmení a ulovil spoustu nezapomenutelných zážitků. Chybějící tolerance člověka ke člověku způsobila, že se prostor pro rybařinu na této lokalitě dramaticky zúžil. Nezasvěcený rybář by dospěl k názoru, že zde již není možné mluvit o svobodném pojetí rybolovu. Nemyslím si to. Dalo mi to práci, abych v sobě vybudoval potřebné pochopení pro různé skupiny lidí, kteří svojí činností mohou relativně narušovat idyllickou pohodu rybaře. A povedlo se. Přijal jsem přítomnost jiných a osud mi přihrál další sérii fantastických rybářských zážitků. Tolerance k druhým mě donutila dělat některé věci jinak a nové poznání na sebe nenechalo dlouho čekat. Je to však začátek cesty.

Mám mnoho chyb. Chyby jsem dělal i při mé poslední rybářské výpravě na řeku Dyji. Tam mi chabě úsilí a jemná tolerance k okolí nestačily. Kdepak, tam ne. Tam teprve rybář vidí drsnou reality show v přímém přenosu. Jde jen o to, do jakého dějství strčím nos a co chci vidět a co ne. Měl jsem ale štěstí, že mi osud pomohl poznat i tu druhou, velice milou stranu rybolovu v tomto přehrádném kraji. Za zákrutem řeky tu totiž poznáte diametrálně odlišný, milý a láskyplný přístup ke všemu živému. A abych tu milou stránku co nejlépe poznal, brzy se tam vrátím.

Zdá se vám můj úvodník příliš nejasný? Myslím, že není. Rybolov v naší krásné zemi takové pohledy přináší. Mnozí by se zeptali, tak proč nejde jinak? Mám rád tu krásnou zemi, učím se být tolerantní k druhým a vnímat názory ostatních. Žijí tady, jsem tu doma. Rybařinu a podmínky k jejímu provozování se snažím přijímat takové, jaké jsou. Věřím tomu, že pokud si tuto skutečnost mnozí uvědomí, bude v srdcích rybářů krásných zážitků od vody jenom přibývat. A o to přece jde. Přeji vám všem pohodové rybaření s úctou k našim rybím soupeřům, přírodě a k lidem samým.

Václav Turek

Václav Turek

Následující červencové číslo Kajmana vychází již v úterý 23. 6. 2015.

AKTUALITY



KAPRAŘINA



PŘÍVLAČ A DRAVCI



FEEDER A PLOVANÁ



MUŠKAŘENÍ



VŠEOBECNĚ



SOUTĚŽE

Editorial	3
Kajman Times - rybářské noviny	9
Výstava rybích trofejí	69
Červnové akce pro děti a mládež	73
41,3 kg Mohykán opět uloven	9
Francouz za 5 minut 12	9
Strategie kapřího vnašení	16
Kaprářské montáže	44
Ryby známé i neznámé - amur bílý	54
Je kapr nadryba?	78
Volání divočiny a splněný sumčí sen	4
Totální vertikální přívlač	10
Zajatci lososího šilenství	24
Návrat do zubatého světa	32
Muškaření - streamery na candáty	48
World Predator Classic 2015	66
Trout union cup 2015	80
Galerie „IN“ vláčecích nástrah	83
Siamský kapr na method feeder	9
Obří kapr na plavačkovou děličku	22
Rybářské závody handicapovaných	29
Mícháme krmení pro feeder	40
Zajatci lososího šilenství	24
Muškaření - streamery na candáty	48
Jaro s chrostíky na tekoucích vodách	60
Žena za prutem	15
Smějeme se s Kajmanem	23
Test sportovní outdoorové kamery	30
Rybí recept	65
Stránky mladých Kajmánek	70
Kapřík Metlik	74
Kajmanův bulvár	78
Červnová soutěž pro mládež	73
Kajmanův pohár 2014 - VYHODNOCENÍ	76



Staňte se fanouškem Kajmana:
www.facebook.com/kajman.cz
Děkujeme za každý palec nahoru.

